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                                                               试卷类型：B

随州市2003年高中（中专）招生统一考试

数  学

  本试卷分第1卷（选择题）和第2卷（非选择题）两部分，共120分，考试时间120分钟．

                    第1卷（选择题）

  注意事项：

  1．答第1卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号用铅笔涂写在答题卡上．

  2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮
擦干净后，再选涂其它答案，不能答在试题卷上．

 3．本卷共12小题，每小题3分，共36分．
一、选择题（在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1．下列实数中是无理数的有
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A．1个      B．2个      C．3个      D．4个

2．计算
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的结果是
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3．已知：如图，CD⊥AB，BE⊥AC，垂足分别为D、E，BE、CD相交于O点，∠1＝∠2．图中全等的三角形共有[image: image10.png]



 A．1对         B．2对       C．3对        D．4对

4．一组数据2，3，4，5，6，x的众数是3，那么这组数据的中位数是
A．3.5        B．3和4         C．4       D．3

5．下列图形中，中心对称图形的个数是
[image: image11.png]



A.1个    B．2个    C．3个     D．4个

6．下列一元二次方程中无实数解的方程是
A．
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7．已知：如图，在⊙O中，弦AB的长等于⊙O的半径，弧ACB为优弧，则∠ACB的度数是[image: image16.png]



A．60°  B．45°  C．30°   D．15°

8．若a＜0，关于x的不等式
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＞0的解集是
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9．一次函数y＝kx＋b与反比例函数
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的图象在第一象限内有两个不同的交点，则下列判断正确的是
A．k＜0，b＜0        B．k＜0，b＞0      C．k＞0，b＜0    D．k＞0，b＞0

10．⊙
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的半径分别是
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 EMBED Equation.3  [image: image28.wmf]2
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＝7cm，那么⊙
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公切线共有
A．1条 B．2条 C．3条 D．4条

11. 如图，在正方形网格上有五个三角形，其中与△ABC相似（不包括△ABC本身）有
A．1个   B．2个    C．3个 D．4个[image: image31.png]



12．已知：如图，AB是半圆的直径，∠C的两边分别与半圆相切于A、D两点，DE⊥AB，垂足为E，AE＝3，BE＝1，则图中阴影部分的面积为[image: image32.png]
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           随州市2003年高中（中专）招生统一考试

                         数  学

                  第2卷 （非选择题）

注意事项：

 1．答第2卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号用钢笔或圆珠笔填写在本卷密封线以内规定位置．

 2．本卷第5页座位号填写准考证号最末两位数．

 3．答题只能用钢笔或圆珠笔直接在本卷上进行．

 4．本卷两大题，共84分．

二、填空题（本大题满分24分，共有8个小题，每一个小题3分，只要填写最简结果）

13．计算：
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14．1光年是光在真空中一年所走的距离．真空中的光速约为3.15×
[image: image38.wmf]5
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千米／秒，一年约有3.15×
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秒，那么1光年约等于        千米（用科学记数法表示，保留两个有效数字）．

15．在△ABC中，∠A：∠B：∠C＝1：2：3．已知BC＝3cm，则AB＝      cm．

16．已知
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是方程
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的两根，则
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17．为了让学生适应体育测试中新的要求某学校抽查了部分初二男生的身高．经过整理和分析，估计出该校初二男生中身高在160cm以上（包括160cm）的约占80％．右边为整理和分析时制成的频率分布表，其中a＝          。（注：身高取整数）[image: image44.png]4 4 A | R
154.5~159.5
159.5~164.5 a
164.5~169.5 24 0.4
169.5~174.5 12 0.2
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18．如图，某车间的人字屋架为等腰三角形，跨度AB＝14米，CD为中柱，则上弦AC的长是       米  （用∠A的三角函数表示）．[image: image45.png]D




19．右表为甲、乙两人比赛投篮球的记录，以命中率（投进球数与投球次数的比值）来比较投球成绩的好坏，得知他们的成绩一样好，下面有四个a，b的关系式：[image: image46.png]S| BRI IR TR ER B | 1R BRI L
H 10 5 15
. a b 18





①a－b＝5      ②a＋b＝18    ③a：b＝2：1   ④a：18＝2：3
其中正确的是（只填序号）                            。

20．某综合性大学拟建校园局域网络，将大学本部A和所属专业学院 B、C、D、E、F、G之间用网线连接起来．经过测算，网线费用如图如示（单位：万元），每个数字表示对应网线（线段）的费用．实际建同时，部分网线可以省略不建，但本部及所属专业学院之间可以传递信息，那么建网所需的最少网线费用为             万元。[image: image47.png]OmO
»
RO D




三、解答题（本大题满分60分，共有8个小题，解答应写出必要的演算步骤、文字说明或证明过程）

21．（本题满分6分）
计算：
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22．（本题满分6分）
解方程组：
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23．（本题满分6分）
课本上有这样一题：已知，如图（1），O点在△ABC内部，连AO、BO、CO，A’、B’、C’分别在AO、BO、CO上，且AB∥A’B’、BC∥B’C’．
求证：△OAC∽△OA’C’．若将这题图中的O点移至△ABC外，如图（2），其它条件不变，题中要求证的结论成立吗？
（1）在图（2）基础上画出相应的图形，观察并回答：             （填成立或不成立）．
（2）证明你（1）中观察到的结论．
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图1   图2

24．（本题满分6分）
已知：如图，梯形ABCD中，AD∥BC，DC⊥BC．沿对角线BD折叠，点A恰好落在DC上，记为A’．若AD＝4，BC＝6，求A’B的长。

[image: image53.png]



25．（本题满分6分）
如图，已知直线y＝x＋b与双曲线
[image: image54.wmf]x
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在第一象限内交于A点，交x轴于B点 （B在O点左边）．AC⊥x轴于C，且点C的坐标是（b，0）．若△ABC的面积为8，求直线与双曲线的另一个交点坐标．

[image: image55.png]



26（本题满分8分）
某地区原有可退耕还林面积63.68万亩，从2000年开始执行国家退耕还林政策，当年就退耕还林8万亩，此后退耕还林的面积逐年增加，到2002年底共退耕还林29.12万亩．
（1）求2001年、2002年退耕还林面积的平均增长率．（参考数据：
[image: image56.wmf]2

4

.

3

＝11.56）
（2）该地区从2003年起加大退耕还林的力度．设2003年退耕还林的面积为y万亩，退耕还林面积的增长率为x．试写出y与x的函数关系式，并求出当y不小于14.4万亩时x的取值范围．

27．（本题满分10分）
已知，⊙O与直线l相切于点C，直径AB∥l，P是l上C点左边（不包括C点）一动点，AP交⊙O于D，BP交⊙O于E，DE的延长线交l于F．
（1）当PC＜AO时，如图1，线段PF与FC的大小关系是        。结合图1，证明你的结论．
（2）当 PC＞AO时，AP的反向延长线交⊙O于D，其它条件不变，如图2，（1）中所得结论是否仍然成立？
  答：                 。（不证明）
（3）如图2，当tan∠APB＝
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，tan∠ABE＝
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时，求PF的长．
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图1                               图2

28（本题满分12分）
已知：如图，平行四边形ABCD的边BC在x轴上，点A在y轴的正方向上，对角线BD交y轴于点E，AB＝
[image: image62.wmf]2

，AD＝2，AE＝
[image: image63.wmf]3
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．
（1）求点B的坐标；
（2）求过A、B、D三点的抛物线的解析式；
（3）（2）中所求的抛物线上是否存在一点P，使得
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22. 
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